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2015. januar 6. 13:00. Munkaid6: <60 perc.

1. (7 pont) Hasznalhaté-e a Hoeffding-egyenl6tlenség, és hasznélhaté-e a Cramér nagy eltérés tétel a
P(X; 4+ Xo+ -+ X, < K) valészintiség becslésére (triikkozés nélkiil) az aldbbi esetekben? A
valaszokat indokoljuk!

a.) Az Xj-k fiiggetlen 1 paraméterii exponencialisok.

b.) Az Xj-k fiiggetlen és azonos, de ismeretlen eloszldstiak, viszont P(2 < X < 5) = 1, tovabba
ismert a varhaté értékiik és a szorasuk.

c.) Xy, egyenletes a [0, 1] intervallumon, és az X;-k fliggetlenek.
d.) X} egyenletes a [0, k] intervallumon, és az X-k fiiggetlenek.

e.) Jancsi egy szabdlyos érmét dobal. Xy, legyen 1, ha a k-adik és a k + 1-edik dobas is fej, egyébként
pedig legyen 0.

2. (9 pont) Egy egyszerii jelfeldolgoz6 eszkoz az egyes beérkezd jeleket fiiggetlen, exponencidlis eloszlasi
véletlen id6k alatt dolgozza fel. A feldolgozési id6 varhaté értéke 1 masodperc (vagyis % perc). Amig
egy bejovo jel feldolgozasa zajlik, addig az esetlegesen beérkezé 1jabb jeleket az eszkoz figyelmen
kiviil hagyja (vagyis nincs feldolgozasi sor). A beérkezé jelek Poisson folyamat szerint érkeznek,
percenként atlagosan 2. Az eszkoz igy kétféle allapotban lehet: | szabad, passziv, jelre var”, illetve
,foglalt, feldolgozas folyamatban, nem figyel”.

Modellezziik az eszkoz allapotat folytonos idejit Markov lanccal. Az idot mérjiik percben.

a.) frjuk fel a Markov lanc infinitezimalis generatorat. Indokoljuk.

b.) Az eszkoz a miikddése els6 pillanatdban szabad. Kozelitéleg mennyi a valdszintisége, hogy tiz
ora elteltével éppen foglalt lesz? Miért?

c.) Az eszkoz teljesitményfelvétele passziv allapotban 1W | feldogozas soran viszont 10W. Mennyi
az atlagos teljesitményfelvétel hosszu tavon? Miért?

3. (9 pont) Ha egy ember kitolt egy 1Q-tesztet, az eredmény normélis eloszlasu valdszintiségi valtozo.
Ennek varhato értékét definicio szerint az illeté ember intelligencia-hdnyadosdnak nevezzik, szérasa
pedig 3. Addm és Eva is kitoltott néhdny fiiggetlen IQ-tesztet, egymdstol is fiiggetleniil. Addm
pontszamai: 111, 108, 111, 112. Eva pontszamai: 114, 112, 114, 119, 113. Dontsiink 95%-os szinten
arrol a hipotézisrol, hogy Adém és Eva intelligencia-hanyadosa azonos.



